TECHNISCHE  FICHE  BIO-PRODUCTEN  (2020 – 2021) - Orgamé   
1)
dolomietkalk: is trager werkend en bevat minder spoorelementen dan zeewierkalk, 
maar bevat wel meer magnesium (dus enkel toepassen bij een tekort aan magnesium).

2)
algenkalk: zacht gekorrelde krijtkalk van versteende zeewieren die zeer snel oplost 
3)
Plantafert: gekorreld bodemverbeteringsmiddel, laag in meststoffen (NPK 2-1-2) maar bevat wel veel organische stof (65%) vooral vanwege cacao , moutkiemen en meel van oliekoeken. Moutkiemen zijn de kiemwortels van gerst en worden na de bierbereiding van de gedroogde gerstkorrels verwijderd. Ze stimuleren moutkiemen de wortelgroei. Ze bevatten weinig stikstof (3%) , maar hebben des te meer organisch materiaal (65%).

4)
kippenmest: dubbel zoveel stikstof dan bij koemest maar kan daardoor ook meer verbranding veroorzaken, vooral bij jonge plantjes of bij droog weer.

5)
gedroogde zeealgen: zeewiermeel uit Noorse zeeën, met groeihormonen, vitaminen, sulfaten, spoorelementen (jodium, ijzer, koper, natrium, mangaan) en mineralen (kalium, calcium, fosfor, magnesium).
6)
basaltmeel: is een hard vulkanisch gesteente dat wegens zijn hoog silicium-gehalte vooral gebruikt wordt als plantenversterkend middel, terwijl lavameel  en  lavagruis  tot de zacht vulkanische gesteenten behoren en die meest gebruikt worden om het water in de grond vast te houden (vandaar dat het ook bodem- of grondverbeteraars zijn). Deze gesteenten bevatten ook kalk en magnesium. Bij lavameel lossen de mineralen zelfs iets beter op dan bij basaltmeel. Basalt- en lavameel zijn “fijn” gemalen gesteenten terwijl lavagruis een “grof” gemalen gesteente is. 

7)
bentoniet: is een kleimineraal dat vooral in zandgronden wordt gebruikt om het water beter op te houden; hoe hogere het gehalte montmorilloniet, hoe beter de kwaliteit.
8)
OrgaBio: universele basismeststof, geschikt voor alle teelten, met een goed evenwicht tussen stikstof en potas. Wie meer potas (= K2O) wil geven, zoals bij vele groentesoorten, kan vinasse 38% K2O toedienen (snel werkend) of Orgakali (trager werkend) of de NPK-meststof BioGro (heeft 10% K2O).
De “Gro” in BioGro staat voor groenten en een veel verkochte formule voor groenten!
9)
Bioflora: is een 100% plantaardige meststof, samengesteld uit soja , katoenzaadmeel, melasse, moutkiemen, vinasse- extract en zeewiermeel. Bevat geen fosfor. 
10)
Biomix 1: overwegend haarmeel (en/of verenmeel) met een beetje dierenmeel, is dus traag werkend. Bevat ook nog 3 eenheden fosfor. 
11)
Biomix 2  EXTRA:  bijna puur bloedmeel met een klein beetje dierenmeel, is dus snel werkend. Bevat praktisch geen fosfor. Wordt bij de beroepstuinbouwer veel meer verkocht dan de gewone Biomil 2, vandaar dat we nu alleen de Biomil 2 EXTRA aanbieden.
12)
beendermeel: hoofdzakelijk fosformeststof maar bevat toch ook wat stikstof; werkt sneller dan natuurfosfaten (natuurfosfaten zijn niet meer in aanbieding). Beendermeel is nu ook gekorreld.
13)
vinasse-extract: potassulfaatmeststof (poeder) die snel werkt; heel goed voor de groenteteelt.

14)
patentkali: een potassulfaatmeststof met ook een stevige dosis magnesium in (10% MgO).

15)
orgakali: is vinasse-extract verwerkt in organisch basismateriaal en daardoor trager werkend (in korrel).
Is in zandgronden beter geschikt dan andere potassulfaatmeststoffen omdat hij minder uitspoelt.

16)
kieseriet: snelwerkende magnesium met zwavel bij; stimuleert de fotosynthese of bladgroenverrichting.
17)
biopotgrond: op basis van tuinturf, turfstrooisel, klei, zeewierkalk, basaltmeel, een beetje biomeststof. 
18)
Howi Ornata Plus 135 (= het “gewone” insectengaas of koolvliegengaas): zeer sterk gaas dat bescherming biedt tegen kool-, wortel- en uienvlieg, rupsen, koolgalmug, melige koolluis enz… Het biedt ook bescherming tegen hagel, slagregens en schadelijk wild zoals fazanten en konijnen. Maaswijdte 1,35 mm x 1,35 mm; gewicht ca. 60 g/m², afmetingen : 100 m lang en 2,60 of 3,66 m breed. Minimaal 15 teelten te gebruiken.
19)
Howi Ornata Plus 80 (= het mineervliegengaas): zeer sterk gaas tegen mineervliegen (vb. in prei), tegen Suzuki - fruitvlieg (bv. in zacht fruit zoals kers, druif, aardbei en framboos) en tegen aardvlooien;  kleinere maaswijdte (nl. 0,80 mm x 0,80 mm)  in vgl. met het “gewone” gaas (Ornata Plus 135); 
ca. 70 g/m² ; 100 m lang en 2,60 of 3,66 m breed.  Ook per m te verkrijgen.
20)
Orgamé zeewierextract: komt van bruin- en groenwieren (Noorwegen, Ierland en Schotland) en heeft een groeibevorderende werking wegens de aanwezige vitaminen, hormonen en enzymen. Het bevat auxinen, gibberelinen en > 50 verschillende spoorelementen. Dosis: 30 à 50 ml/are, 3 tot 4 x herhalen.
21)
Bioflora vloeibaar: bruine, licht siroopachtige vloeistof van plantaardige oorsprong, rijk aan potas en aangerijkt met zeewierextrakt. Het zorgt voor een steviger gewas dat beter bestand is tegen allerlei ziektes. Dosis: 300 à 500 ml per 100 liter water.
22)
Woelvork: een rugvriendelijke vork met een dubbele rij tanden. Voordelen: je kan praktisch rechtop werken, met nagenoeg zonder schudden een zeer goede kruimelstructuur; door de extra steunpunten aan de tanden is er een extra hefboomeffect waardoor er minder kracht vereist is en de bodemlagen op hun plaats blijven. Grote (10 tanden, 6,5 kg, 50 cm breed); kleine (8 tanden, 4,4 kg, 30 cm breed).
P.S.: voor nog meer informatie over producten van Howitec : zie ook www.howitec.nl.
